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 החלטת ועדת האתיקה
 , בתואר "חבר כנסת" ובכותרת תפקיד בכנסתן שימוש בסמל הכנסתיבעני

 2025יולי ב 09, תשפ"ההתמוז ב"ג י מיום

 
, בתואר "חבר שימוש בסמל הכנסת בענין הלחזור על החלטות עבר של מוצאת לנכון ועדת האתיקה

ועדת  על ידי חברי הכנסת.בפרסומים הנעשים  תפקיד בכנסת, בעלהכנסת" ובכותרת התפקיד של 

האתיקה מבהירה כי היא עשויה לראות בחברי כנסת שלא ימלאו את חובותיהם כאמור כמי שהפרו 

 את כללי האתיקה.

בפרסום מטעם חבר הכנסת שנעשה בו שימוש בסמל  עיית הציבורמנע מהטהחובה להי .א

 הכנסת:

כשהציבור נחשף לפרסום , הבהירה הוועדה כי 20081משנת  בהחלטת ועדת האתיקה .1

הנושא את סמל הכנסת, הוא מניח כי מדובר בפרסום רשמי מטעם הכנסת כמוסד ולא 

בפרסום עמדה מטעם חבר הכנסת פלוני או קבוצת חברי הכנסת; פרסום שכזה עלול 

להטעות את הציבור שיחשוב כי מדובר בעמדה שהכנסת קיבלה, למשל במליאתה, אף 

 שאין אלו פני הדברים. 

החובה  מוטלת האמורה כי על חברי הכנסת 2008, נקבע בהחלטת ועדת האתיקה משנת ןלכ .2

  .כאמור ליצור חשש של הטעיה פרסום שיש בו כדימליתן ידם ללהימנע 

ועדת האתיקה רואה לנכון להבהיר כי על חברי הכנסת לשקול האם בנסיבות הפרסום  .3

גם כשהפרסום נעשה  ,עם הכנסתעלולה להיווצר הטעייה של הציבור כי מדובר בפרסום מט

 במסגרת אירוע של הכנסת ובאמצעות עובדי הכנסת. 

 :אישיים לצרכים הכנסת בסמל או" כנסת"חבר  בתואר שימוש איסור .ב

 ישתמש לא הכנסת חבר כי האתיקה ועדת קבעה ,19862משנת  האתיקה ועדת בהחלטת .4

 למכתביו הכנסת מוועדות ועדה כותרת או"הכנסת"  כותרת הנושא מכתבים בנייר

  .האישיים

 המדינה בסמל שימוש יעשה לא הכנסתכי חבר  נקבע, 20003 משנת הכנסת ועדת בהחלטת .5

 כחבר תפקידו למילוי קשורות שאינן למטרותידי חבר הכנסת  על הכנסת בסמל או

 . 4הכנסת

כאשר חבר כנסת מעוניין לפרסם מסמך רשמי מטעמו, בקשר למילוי תפקידו כחבר  .6

אולם הכנסת, הוא רשאי להשתמש בנייר מכתבים הנושא את הכותרת  "חבר הכנסת". 

                                                           
 .2008באפריל  1 –"ח התשס"שימוש בסמל הכנסת" מיום כ"ה באדר ב'  בעניןועדת האתיקה  החלטת 1
 .1986במאי  28 –"ו התשמ"שימוש בנייר המכתבים של הכנסת" מיום י"ט באייר  בדבר החלטה 2
 .2000 בפברואר 22 –ועדת הכנסת מיום ט"ז באדר א' התש"ס  החלטת 3
הוזכר כי שימוש בנייר מכתבים רשמי לצרכים  2012במרס  21 – "בהתשעבהחלטת ועדת האתיקה מיום כ"ז באדר  4

 פרטיים מהווה שימוש לרעה בתואר המשרה ופוגע באמון הציבור בכנסת ובחבריה. 



 

 

בכלל  .התפקיד במילוי קשור שאינו לעניין בכנסת התפקיד בתואר שימוש חל איסור על

הנושא את "יושב ראש ועדת.." או "ועדת..." זאת, חל איסור גם על שימוש בנייר מכתבים 

בכל מכתב שאיננו בקשר למילוי תפקידו כיושב ראש ועדה, יושב ראש ועדת משנה, או 

 בקשר לתפקיד שהוא ממלא מטעם הכנסת או ועדה מוועדותיה.

 
 
 

 ההחלטה תונח על שולחן הכנסת.
 


